



一把手 谈 人才

聚力建设青年活力之城

全力打造青年人才集聚新高地

莱山区委书记 罗建

青年人才是国家战略人才力量的源头活水。莱山区始终坚持以“城市对青年发展更友好、青年对城市发展更有为”为目标，以海纳百川的胸怀引才聚才，以求贤若渴的心态爱才用才，以筑巢引凤的实招留育才，充分发挥青年人才大厦等载体作用，进一步丰富青年人才政策、搭建青年建功平台、优化青年成长环境，全力打造青年人才集聚新高地。

在优化引才政策上谋深谋实，全力打造具有莱山辨识度的人才集聚新高地。栽下梧桐树，引得凤凰来。莱山区将深入落实“莱山英才计划”，紧紧围绕青年人才集聚，针对市外青年人才、驻烟高校学生、本土在外青年等群体，分别实施“青苗助长”计划、“揽才优选”计划、“才归桑梓”计划等青年人才普惠性支持政策，给予青年人才最高3.6万元、技术

人才最高2.4万元、技能人才最高1.2万元、驻烟高校毕业生留莱奖励最高3000元、返乡人才最高3万元补贴。

在构建创新平台上求新求变，全力打造具有莱山辨识度的人才引育新格局。强化提升平台载体功能，为人才施展才华夯实支撑，才能更加构造广聚英才的“强磁场”。莱山区强力破解了金益德新天地都市广场历史遗留问题，成功引进了山东人才发展集团，高标准投资建设了莱山人力资源产业园，提供5000平方米带装修可拎包入驻的办公场地，与莱山区创新创业基地、烟台高层次人才创业园（莱山区）形成了“两园一基地”青年人才集聚节点。下一步，将坚持“政府主导、企业主体、市场化运作、专业化管理”的原则，进一步拓展运营服务规模和服务体系，通过“政府引导+国企搭台+运营外包”模式，加快建设“人力资源服

务+互联网+大数据+创新孵化”的青年人才就业创新服务平台，着力打造数字经济产业人才培养高地，力争全年实现税收4000万元，提供固定就业岗位不低于5000个，留存青年人才1000人。

在强化服务保障上用力用情，全力打造具有莱山辨识度的人才发展新环境。只有从思想上心系人才、从感情上贴近人才、从细节上关心人才，才能真正让人才干事有舞台、发展有空间、事业能出彩。莱山区始终坚持用心用力用情服务青年人才，新建设的青年人才大厦区位优势明显，毗邻烟台市和莱山区政务服务中心，可提供容纳约1000人的配套公寓。建立了规范高效的产业园管理和服务体系，与山东人才发展集团合作，对莱山青年人才大厦入驻机构进行专业化运营管理和服务，遴选了周边莱山振华、永旺购物中心、宝龙广场、

莱山银座等优质商家纳入“菁聚莱山”人才服务联盟，为青年人才“衣食住行”提供便利。统筹周边莱山区实验小学、鲁东大学莱山实验中学、毓璜顶医院莱山区区等教育医疗资源，为青年人才子女入学、医养健康等方面提供保障。每年组织包括人才招引、校企对接、HR沙龙、政策宣讲、入驻机构交流等各类活动达到10场次以上，积极营造“乐居、乐享、乐业”的人才发展生态。

培养青年人才就是奠基未来，用好青年人才就是创造未来。莱山区将坚决扛起烟台中心城区核心区的使命担当，始终坚持人才优先发展战略，以更扎实的工作、更广阔的舞台、更包容的环境，多维度发力、多路径创新、多措施突破，以一流人才生态广聚天下英才，努力为烟台地区生产总值过万亿提供强有力的人才支撑和智力保障。

以产聚才 以才兴产 产才互融

打造生物医药产才融合发展示范高地

牟平区委书记 殷锡瑞

2023年，牟平区将认真落实人才工作“四个面向”要求，进一步强化“人才是第一资源”理念，围绕“2+4”产业链布局人才链，大力构建“以产聚才、以才兴产、产才互融”新格局，加快打造生物医药产才融合发展示范高地。

完善制度体系引才，提高以产聚才效能。一是健全制度化引才体系。完善党委联系服务专家机制，实行高层次人才“一对一”结对服务，充分激发人才示范引领效能；落实人才工作目标责任制，实施书记人才工作项目，压实“一把手抓第一资源”责任，推动人才工作提质增效。二是创新市场化引才模式。加强专班工作力量配备，指导成立区级人才科创集团，实行“专班+公司”运作模式，推动产业引才工作市场化、专业化；出台生物医药产业招商政策相关扶持文件，针

对不同类型企业设立对应奖补机制，制定国有平台股权投资扶持办法，助力重点项目发展。三是出台引才政策。细化实施生物医药产业人才新政12条，专门出台留学奖励政策，积极探索“带编入企”引才模式，以政策保障提升人才吸引力，年内至少集聚生物医药产业人才300名。同时，落实实习补贴、技能补贴、企业奖学金等人才政策，提高产业对人才的吸引力。

坚持平台载体聚才，强化以才兴产支撑。一是强化科研项目部署。加强烟台新药创制山东省实验室、蒋建东院士实验室等平台科研能力建设，提高科研项目管理水平，积极推进在研项目，根据产业需求加大科研立项力度，年内至少推动5个项目申报临床。同时，加强对上争取，支持省实验室申报

国家、省自然科学基金项目。二是支持企业搭台引才。做优丰金院士工作站、石药省级长效蛋白药物工程实验室等平台，依托企业人才资源和产业资源，通过以才引才、柔性引才等方式为产业项目发展集聚人才。同时，加大企业创新平台建设力度，年内至少再建设2个企业高能级创新平台。三是深化校地对接合作。鼓励生物医药重点企业和科研平台等与高校院所开展人才合作，共同培育储备产业人才，用好用活博士后创新实践基地、研究生联合培养等载体平台，年内确保在站博士后达到10人以上，至少集聚100名硕博研究生来牟开展科研学习。

强化骨干产业招才，加快产才融合发展。一是提升产业细分领域。

聚焦医用同位素与放射性药物、干细胞与再

生医学、生物医药支持、康复辅具与医疗器械、医美、中医药、生物制品“七大产业细分领域”，开展精准扶持，加快集聚一批掌握关键核心技术头部企业，助推生物医药产业高质量发展。二是开展招才引智活动。加大生物医药产业招才引智力度，瞄准新加坡、深圳、苏州等海内外生物医药先行发展区，定向开展招才引智活动；结合产业发展实际，加大产才活动开展力度，年内组织开展高层次人才交流洽谈会等产才交流活动6场次。三是做强重点产业项目。加快布局以蓝色药谷生命岛园区为引领，超级工厂高铁园区、医药中间体园区、医疗器械园区协同联动的“1+3”产业功能园区，围绕“一堆一器”建设加大项目引进力度，打造国内领先的生物医药产业聚集高地。

市公安局集中销毁一批非法枪支和管制刀具千余件！集中销毁

本报讯

林媛

通讯员

臧保东

摄影报道

5月12日，烟台市公安局集中销毁一批非法枪支和管制刀具千余件，其中仿军用枪、猎枪、小口径枪、土铳等各类枪支578支，枪支零部件30件、管制刀具514把、弩10把。

自2020年开展打击整治枪爆违法犯罪三年专项行动以来，烟台市公安局始终保持对枪爆违法犯罪活动的严打高压态势，坚决铲除涉枪涉爆隐患，有效维护了社会治安稳定。



再会芬兰！ 畅谈合作新前景

市外办积极邀请芬兰驻华使馆代表团访烟

“这是我第一次到访山东，山东省各个城市的环境、文化及产业都给我留下了深刻印象。”柯玛丽参赞在接受采访时说，芬兰与芬兰企业已与山东省和烟台市的企业开展了诸多合作，例如，双方在包装技术、生物经济和海事等领域开展了专业合作，本次考察访问后，希望能进一步加深和拓展在这些领域的合作。

拓宽烟台对外开放领域 助力企业拓展国际市场

高规格团组的频繁访问，不断拓展着烟台对外开放的广度和深度。为做好双方企业的精准对接，市外办精心筹划，将代表团分为数字、海事、葡萄酒三组，走进烟台各大领域的龙头企业以及胶东经济圈工业互联网创新基地，并分别举办了烟台—芬兰商务合作对接会数字经济专场、海事经济专场、葡萄酒专场，对接会上，双方企业之间深入沟通、洽谈合作。

一场场面对面的交流对话，涌动着无数商机。烟台开放的格局和包容的姿态，也深深吸引和打动着代表团成员，不

少芬兰企业现场抛出橄榄枝。在海事组，芬兰12家海事企业与我市中集来福士、中柏京鲁船业等企业针对海工装备、风电安装、船舶设计、数字化等海事技术深入座谈交流，双方针对未来开展海工装备制造、海事技术等领域合作达成初步意向。

“通过深入交流，我们了解了芬兰各个企业的现状，为公司未来的产业转型升级提供了诸多借鉴和宝贵经验。同时，也为公司在未来国际市场的开拓上抢占先机，为中国海工企业在世界市场份额占有上添砖加瓦。”这是烟台中集来福士海洋科技集团有限公司技术中心助理总监杨忠华代表来福士接待芬兰代表团后最直接的感受。

发挥外事资源优势 打造“对接北欧合作示范城市”

“去年，我们与烟台市共同线上开展了‘中芬烟台智能制造论坛’，取得了很好的效果。此次组织芬兰代表团访问山东，并将烟台作为访问主要目的地之一，就是

希望能够进一步加强双方合作。”田马可参赞说道。

芬兰驻华使馆代表团此次访烟系市外办开展的“驻华使节走进烟台”系列活动之一，不仅为我市企业绿色转型高质量发展提供了一剂“良药”，也推动了我市与芬兰各领域的务实合作。此次访问，双方就共同在烟建设中芬（烟台）数字创新中心达成初步合作意向，为推动双方在数字化、智能制造领域开展务实合作奠定良好基础。同时就拓展在投资、葡萄酒、文旅、教育、人才等领域的合作达成了初步意向。

“未来，市外办仍将积极响应全市中心工作，继续开展‘驻华使节走进烟台’系列活动，围绕我市16条重点产业链，邀请冰岛、挪威、德国、英国等国家驻华使节率领企业代表团来烟考察，推动与我市企业开展国际产业合作，推动我市打造‘对接北欧合作示范城市’取得实质性效果，不断提升我市国际影响力。”市外办欧非科科长杨学萍介绍。

YMG全媒体记者 王鸿云
通讯员 孙旭飞 李永辉

涉嫌非法行医？挂牌督办！

昨日市卫健委接听12345政务服务热线

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)昨日上午9:00至11:00，烟台市卫生健康委党组成员、副主任张葵阳及相关业务科室负责人接听12345政务服务热线，市民反映的问题包括非法行医、老年优待证办理、医疗资源减少等方面问题，张葵阳及相关负责人给予了详细解答。

有市民来电咨询如何办理老年优待证以及具体享受的优待等，市卫健委医养健康科科长纪永梅答复，目前可申领电子证和纸质证，纸质证可携带老人二代身份证和一张近期免冠照片到就近服务机构办理。

也有市民拨打电话反映福山区有一诊所经营者涉嫌非法行医，购买他人的医师证书、药师证、护士证等用来注册诊所，自己并没有相关证书，希望能够查处。对此，张葵阳答复，市卫健委将立即挂牌督办，若其反映的违法情况属实，将联合公安部门一起严惩该违法行为。

还有市民反映烟台山医院南院门诊科室越来越少，儿科、耳鼻喉科等纷纷撤走了，附近居民就医不方便，医疗资源紧张。张葵阳答复，将与烟台山医院进行协商，将儿科、耳鼻喉科门诊“找”回来。

莱山街道高效受理转办12345政务服务热线工单
打通服务群众“最后一厘米”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 李婷婷 高振棋)莱山街道坚持为民服务宗旨，以切实解决群众急难愁盼问题为目标，强化主动治理，坚持民有所呼、我有所应，高效受理转办12345政务服务热线工单，打通解决群众闹心事、烦心事、揪心事的“最后一厘米”。

“谢谢你们帮我解决了工时问题，12345真的能给咱们群众办实事！”近日，莱山街道12345政务服务服务中心接到一位群众打来的感谢电话。原来，这位群众与分包单位因对务工工时存在争议，导致工资未能及时发放。为解决拖欠工资问题，莱山街道工作人员主动联系双方，还原、协调事件发生经过，在多次调解下，双方最终对工时达成一致，诉求人问题得到妥善解决。

为更好地服务群众，今年莱山街道从工作人员业务能力抓起，进一步提高业务水平，邀请区级工作人员开展业务培训，对工单办理时限、办理要求及回复格式、规范等方面详细解释说明。借鉴“枫桥经验”，莱山街道创新群众工作方法，打造“和为贵”调解室，将12345政务服务热线矛盾纠纷工单及时纳入公安机关“矛盾纠纷排查管控系统”。成立由包村领导、村两委、公安民警、律师等组成的金牌调解团，参与处置矛盾纠纷，以“技术赋能+协商落地”的形式，确保件件有回音、事事有着落。

下一步，莱山街道将以更高要求、更实举措，进一步优化联动机制，解决好群众急难愁盼问题，做实“小热线、大民生，小平台、大服务”，切实提高热线为民服务的能力和水平。

福莱山街道开展红色趣味运动会
增强基层治理合力

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 裴佩瑶)“红色的志愿者、红色的项目主题、红色的队名……”近日，一场别开生面的“红趣会”在福莱山街道夹河社区拉开帷幕。

何为“红趣会”？“红趣会”是红色趣味运动会的简称，由夹河社区党总支发起，联合共建单位中共环洁业达环境服务(烟台)有限公司党支部、中国民生银行烟台分行、烟台开发区金华幼稚园等单位共同发起的特色党员活动，旨在拉近党员关系，增强共建单位凝聚力。

近年来，夹河社区联合共建单位，持续用好幸福家园合伙人制度，党建引领作用发挥显著，累计召开幸福家园议事会31次，解决辖区居民无供暖、大面积停水、停车难、电梯停运等问题20多个，硬化路面800多平方米，绿化带栽种绿植1000多平方米。

烟台新增人工智能专业 今年正式开始本科招生

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 马座山)近日，记者从烟台大学了解到，烟台大学新增一个本科专业，人工智能专业顺利通过教育部备案，并将于今年开始招生。

人工智能专业是2018年列入普通高等学校本科专业目录的战略性新兴专业，是以数学、信息理论和计算机科学为基础的软、硬件相结合的多学科交叉融合专业，将持续提升专业建设水平，实现人才培养质量和水平的不断提升。

近年来，烟台大学聚焦服务国家重大战略和山东省“八大发展战略”，围绕区域经济社会发展需求，不断优化专业结构。下一步，学校将以一流专业建设“双万计划”和“四新”建设为引领，深入落实“六卓越一拔尖”计划2.0，打造具有地方优势特色的一流本科专业体系，持续提升专业建设水平，实现人才培养质量和水平的不断提升。

烟台“白衣天使”荣登山东好护士榜

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 通讯员 牟彦蓉)2023年，山东省委宣传部、省委网信办、省卫生健康委联合开展“山东好护士”推荐评议活动。5月10日，评议结果公布，共评选出“山东好护士”30名，烟台市烟台山医院东院手术室护士长、副主任护士姜述颖，龙口市中医医院骨科护士长、副主任护士姜宁宁榜上有名。

2017年，烟台山医院创建国家级骨科手术机器人应用中心，姜述颖成为全国唯一的护士操作机器人配合手术。她设计制作的X线全透托板、腕舟骨手术支架等，荣获国家级创建骨科手术机器人应用中心项目2018年度个人技术创新奖，她的“腕舟骨骨折手术辅助装置”成功申请国家专利。2020年疫情暴发，姜宁宁启程奔赴湖北武汉抗疫“疫”一线，在武汉汉阳方舱医院工作38天，守护着每位患者的生命安全。从武汉返回龙口后，卸去援鄂的光环，姜宁宁依然不忘初心，脚踏实地干好本职工作，每当紧急关头她总是冲锋在前，从未缺席，一直默默地用自己平凡的双手践行着一个护士的神圣天职，实现着自己的人生价值，在平凡的岗位上，用真情和汗水诠释了责任与担当。